
Практико-ориентированные задачи по физике (Механика)  

Гульбин Михаил Иванович.  

ГБОУ ООШ с. Малый Толкай,  

учитель физики 

Задача № 1  

Студент выезжает из дома в университет в 6:30 утра, двигаясь при этом 

со средней скоростью 65 км/ч. Время его прибытия в университет – 7:20. 

Какое расстояние проезжает студент ежедневно. Сколько он мог бы 

сэкономить денег за месяц, если бы ездил на общественном транспорте, при 

условии, что проезд в одну сторону стоит 80 рублей? Расход бензина его 

машины 7 литров на 100 км. Цена за 1 литр бензина 40,5 рублей.  

Дано:    Решение:  

= 50 мин;  
км 

= 65 ;  
ч 

= 80 руб.;  

= 0,07 л/км,  

= 80 руб.  

0,83 ч  

    

   

  

Примечание:  

в данной задаче 

целесообразно не 

переводить данные 

в СИ.  

Чтобы найти путь, проделываемый 

студентом в одну сторону, воспользуемся 

формулой:  

 = ∙ .  

Отсюда получаем  

= 54,2 км.  

Тогда общий путь:  

 общ = 2 ∙ .  

Т. е. в обе стороны студент ежедневно 

проезжает 108,4 км.  

Учитывая, что расход бензина машиной 

составляет  

 = 0,07 л/км,  

получаем, что ежедневный расход бензина  

Найти:  , 

экономию.  



  на поездку до университета и обратно:  

= 7,6 л.  

Т. е. ежедневно студент должен тратить на 

бензин стоимостью 40,5 руб. 307,8 руб., а за 

месяц в среднем 6156 руб. (предполагается 

пятидневная рабочая неделя).  

Если бы студент ездил на общественном 

транспорте, то в месяц он тратил бы  

3200 руб.  

Таким образом, экономия составляет 

2956 руб.  

  

Ответ: S=108,4 км, экономия 2956 руб.  

  

Задача № 2  

Каждый день учителю живущему в с. Грабово необходимо ездить на 

работу за 40 км в с. Рамзай. Рабочий день начинается в 9:00. Учитель ездит 

на работу на личном автомобиле. Весь его путь делится на 3 этапа. Первый 

участок пути учитель едет со скоростью 60 км/ч в течение 15 минут. На 

втором участке пути водитель попадает в «пробку» длиной 3 км и движется 

со средней скоростью 15 км/ч. Оставшийся участок пути учитель проезжает 

со средней скоростью 70 км/ч. Во сколько часов утра необходимо выехать 

учителю, чтобы приехать на работу за 20 минут до начала рабочего дня?  

  

Дано:    Решение:  

= 15 мин;  
км 

 = 60 ;  
ч 

общ = 40

 км;  

0,25 ч  

  

   

Чтобы найти время выезда, необходимо 

рассчитать время всего пути. Для этого 

разделим решение на три этапа, как сказано 

в условии. Для лучшего понимания начер- 



= 3 км;  

 
км 

 = 15 ;  
ч 

км 

 = 70 .  
ч 

   

Примечание:  

в данной задаче 

целесообразно не 

переводить 

тим схему.  



Найти:   данные в СИ.  

 

Из условия нам известно, что учитель на 

первом участке пути движется со средней 

скоростью 60 км/ч в течение 15 минут. При 

этом нам неизвестно расстояние, которое 

проезжает учитель. Чтобы определить это 

расстояние воспользуемся формулой:  

 = ∙ .  

Для нашего случая:  

 = ∙ .  

  

Подставляя числовые значения, получаем:  

= 15 км.  

На втором участке пути, водитель движется 

со средней скоростью 15 км/ч, проезжая 

при этом 3 км.  

Исходя из этого, найдѐм время пути на 

втором участке, по формуле:  

 = .  

Подставляя известные значения величин, 

получаем:  

= 0,2 часа.  

На оставшемся участке пути учитель 

движется со средней скоростью 70 км/ч. 

Чтобы  



  определить оставшийся путь, вычитаем из 

общего расстояния известный пройденный 

путь за два этапа:  

 = общ − − ,  

= 22 км.  

Зная эти данные, мы можем определить 

время, затраченное на оставшийся участок 

пути по формуле:  

 = .  

Подставляя числовые значения, получаем:  

= 0,3 часа.  

Найдѐм общее время пути:  

общ = − − , общ = 0,75

 часа.  

Переведѐм часы в минуты и получим:  

общ = 45 минут.  

Возвращаемся к условию задачи, нам 

необходимо найти время, в которое должен 

выехать учитель, чтобы приехать за 20 

минут до начала рабочего дня, т. е. 

учителю необходимо прибыть на рабочее 

место в 8:40. Если весь путь занимает 45 

минут, то мы от  

8:40 отнимаем ещѐ 45 минут и ем = 7: 55.  

Ответ: 7 часов 55 минут.  

  

 

 



Задача № 3  

Девочка Зоя живѐт в доме, стоящем около дороги между остановками  

«Буратино» и «Василѐк» на расстоянии 1,2кмот остановки «Буратино». В 

направлении от остановки «Буратино» к остановке «Василѐк» по дороге 

каждый день проезжают автобус со скоростью 45км/ч и трамвай со 

скоростью 20 км/ч. На остановку «Василѐк» они приезжают одновременно в 

8 часов утра. В какое самое позднее время должна выйти из дома девочка, 

чтобы успеть уехать на автобусе? На трамвае? Девочка ходит со скоростью 

6км/ч, расстояние между остановками 3000 м. Время, которое транспорт 

стоит на остановке, очень мало.  

Дано:    Решение:  

 = 6 км
;  

ч 

= 45 км;  
ч 

= 1,2 км;  

= 3000 м; 

= 20 км

;  

ч 

= 8: 00.  

    

  

3 км  

   

Примечание:  

в данной задаче 

целесообразно не 

переводить 

данные в СИ.  

  

Для удобства решения задачи нарисуем 

схему, обозначив на ней остановку 

«Буратино» точкой Б остановку «Василек» 

точкой В, дом девочки точкой З.  

 



Найти:  ,    У Зои есть два варианта: идти к остановке 

«Буратино» или к остановке «Василѐк», 

соответственно, она должна выбрать тот из 

них, который требует меньше времени. 

Предположим, что Зоя хочет успеть на 

автобус. Если она пойдѐт на остановку 

«Василѐк», то нам необходимо рассчитать, за 

сколько минут она должна выйти, для этого 

мы используем формулу:  

= ,  

отсюда выражаем необходимую нам 

величину – время:  

 



  
 = ,  

Перепишем формулу для нашего случая:  

 ( ) 

= ,  

где  – расстояние от остановки «Буратино» 

до остановки « Василѐк»,  – расстояние от 

дома до остановки «Василѐк»,  – скорость 

девочки.  

Подставляем числовые значения и получаем  

= 18 мин,т. е. она должна выйти за 18 

мин до 8 часов.  

Теперь нам необходимо рассчитать в какое 

время девочка должна выйти, если она 

пойдѐт на остановку «Буратино», чтобы 

успеть на автобус, для этого воспользуемся 

следующей формулой:  

 = ,  

где   – скорость автобуса.  

Подставляя числовые данные, мы получим  

≈ 4 мин, т. е. чтобы успеть на 

автобус, Зое необходимо прийти туда не к 

8.00, а на 4 мин раньше.  

Учитывая это, рассчитаем, во сколько ей 

нужно выйти из дома, по следующей форму- 

ле:  

 =  + .  

Подставляем все известные числовые 

значения и получаем =16 мин, т. е. девочке 

нужно выйти за 16 мин до 8.00.  



  Проводя сравнительный анализ времени, 

получаем, что для Зои выгоднее идти к 

остановке «Буратино» и нужно выйти из 

дома в  

7.44.  

Аналогичные рассуждения для случая, когда 

Зоя хочет успеть на трамвай, приводят к 

следующему результату: если Зоя идет к 

остановке «Василѐк», то она должна выйти 

за 18 минут до 8.00, а если к «Буратино» – за 

21 минуту до 8.00, поэтому Зоя должна 

выйти в  

7.42 и пойти к остановке «Василѐк».   

Ответ:  = 7.46,= 7.42 ,т. е.чтобы  ус- 

петь на автобус, Зоя должна выйти в 7.46 и 

прийти на остановку «Буратино», а чтобы 

успеть на трамвай – в 7.42 и прийти на 

остановку «Василек».  

  

    


